

昨天，语文和物理两门中考科目结束，老师提醒——

同学别忙估分，考一门丢一门

昨天是南京中考第一天，52037名初三学生在121个考点参加了语文和物理两门中考科目考试。南京市招办的消息反馈显示，121个考点均报平安，投诉热线没有接到投诉电话。对于这两门科目，同学普遍反映不难。不过，有关老师提醒考生，考完后千万别急着对答案估分，不妨考一门丢一门，才能轻松度过中考。

□本版撰文 快报记者 黄艳 朱俊俊

送考：路远的骑车接送，路近的集体排队

南航初中的学生们今年在第三初级中学考试，考点距学校有些远，而一早又是路最堵的时候，老师们事先来踩了点，建议家长送孩子，一定不能用私家车接送，要求用自行车或者电动车。从昨天上午的情况来看，没有一个学生迟到。因为28中距离三初的考点相对较近，考生们在老师的组织下，集体排着队来到了考点，不需要家长接送。“我过来，儿子都不知道。”王先生告诉记者，早晨出门，儿子就让他不要送，但他还是有点不放心，偷偷到考点来看看，怕万一儿子忘带了什么东西，他好及时赶回去拿。9点考试开始之后，王先生终于放心地回去上班了。



考完了，给妈妈一个微笑，一个拥抱 快报记者 赵杰 摄

建议：千万别估分，考一门丢一门

“老师，怎么办啊，小孩中午回家就在写上午考试的答案，怕过两天估分时忘了。”一位妈妈在考点门口拦住了班主任老师，非常着急。“这可不行。一定不能估分，要考一门丢一门。”这位老师说，去年就有个学生，本来前两天考得都不错，结果考完英语没忍住，跟同学对答案，觉得自己错了好多，最后一门考试也没心思了，结果分数出来，英语考得非常好，最后一门却非常糟。

“19号下午2点我们就能拿到试卷和答案了，到时候各科老师都会帮学生分析，而且成绩稳定的学生往往估分的分差不大，老师都非常有经验，考生这时千万不能把时间花在回忆答案，对答案上。”老师还提醒考生，考完了可能比较兴奋，容易睡不着，

但到了晚上9:30，最好能上床休息，这样才能保证第二天考试的精神。“最好在8点就到考点学校门口，路上留出充足的时间。”

招办：特殊考生得到妥善安排

记者昨天从南京市招办了解到，中考第一天报平安。南京市招办特别开通的两部“护考热线”52310669、52310667没有接到一起投诉。患有水痘、腮腺炎及骨折的考生都启动了备用考场，得到妥善安排，顺利参加了第一天的中考。今明两天的初三中考，相关考点工作人员将为考生们继续做好服务工作。

据悉，各考点6月18日16时30分至18时期间，对初二年级考生开放，以便考生掌握前往考点的路线和时间、考点学校的基本布局、考场所在位置等情况。

中考志愿怎么填？ 来听“招考通”公益讲座

拨打96060即可免费报名



咨询热线：96060 网址：zkt.dsqq.cn

“招考通”中考志愿填报公益讲座前天一推出，就受到了广大中考考生家长的欢迎，96060接到的报名电话更是络绎不绝。“招考通”的中考志愿填报讲座来得实在是太及时了，今年是第一次面临中考志愿填报，估分时要注意哪些事项、怎样选择学校、在网上怎样填写志愿，对于我们来说

是一片茫然，正需要专家好好给我指点指点呢。”家住南京玄武区的陈先生一看到报纸消息，就迫不及待地报名了“招考通”中考志愿填报公益讲座，陈先生说他还准备了一些中招方面问题，准备到现场请教一下专家，问个明白。目前，此次讲座继续接受报名中，还未报名的考生家长可拨打96060免费报名。

今年南京中招政策出现了一些变化，如郊区县指标生扩招比例，中考志愿首次网上填报等。那么，考生如何合理定位？如何科学选择学校？需要避免哪些误区？届时，从事招生工作数十年的权威招考专家、南京市招办书记黄盛万将为考生和家长在中考志愿填报方面进行

最权威的分析和建议，招考通总监彭亚平也会把他多年积累的选校经验和心得与考生家长分享。而南京五中名师杨静平老师，将为考生做好初高中衔接提供温馨周到的指导。

讲座时间：6月19日 14:00—15:00 南京市招办书记 黄盛万

15:00—15:30 南京市心理学科带头人 杨静平

15:30—16:00 现代快报编委 彭亚平

讲座地点：南京五中三楼报告厅（莫愁路天妃巷121号）

报名电话：96060（报名时请留下手机号码，招考通会在报名后一个工作日内发送报名成功短信，凭短信回执入场，额满即止）。

苏宁年中团购宴今晚全城引爆

今晚17:00整，苏宁大厂店及江宁女人街店年中团购盛宴将正式启动；18:00整，苏宁山西路店年中团购盛典也将全面开场。据悉，本周作为苏宁2011年中庆典的开幕周，三大旗舰店的超级团购盛宴，将全面携手百大工厂品牌，为全市消费者打造出一场2011半年度超级团购盛宴。团购现场，消费者将凭邀请函入场，届时除可买到各类时效高性价比电器外，限时秒杀、限时抽金条等活动也将同步推出。

全品类资源集结 6月，打造半年度压轴盛典

据悉，苏宁全国年中庆典之际，

针对夏令时节的特殊市场节点，空调、冰箱、风扇等夏令电器主流品牌工厂纷纷携手苏宁年中庆典，启动全系品牌的旺季惠战联合促销。尤其是在品牌的筛选上，笔者还了解到，美的、海尔、惠而浦、海信等全系品牌将率先启动与苏宁的联合专场团购活动。

苏宁相关数据显示，年中时节，尤其是6月底7月初，随着夏季气温变化的过度时期，以空调、冰箱、风扇等夏令电器为主要旺销的品类消费结构也发生着较大的变化。特别是近年来白色家电产业与消费全面升级的市场背景下，以变频智能

空调、三门、对开门及多门冰箱、空调风扇等中高端产品广受市场的欢迎。而在消费电子品类方面，智能手机、平板电脑、微型单反相机……随着手机、电脑、数码消费电子产品智能化趋势的进一步普及，智能化消费电子产品已成为当下国内消费的主流产品。随着6月高考、中考的结束，学生相继进入暑假阶段，一年一度暑促也提前来临。笔者从苏宁了解到，本次苏宁全国年中庆典期间，2011暑期学生促销盛宴也将同步启动，届时，除各大工厂当季旗舰单品均将先后首发苏宁外，还将依托各大运营商的资源整合，为学生群

»名师点评

语文 作文“也是一堂语文课”让学生有话说

朱刚 南京市学科带头人、南京市第一中学老师
吕莉 南京市优秀青年教师、中华中学老师

“作文题是什么呀？难不难？”中考第一天，最牵动人心的无疑是作文题。昨天南京中考的作文题是“也是一堂语文课”。不少学生都想到了中考前的最后一节语文课。师生评价，这是一个有话可说的作文题，而语文卷整体感觉平稳，难度不大，充满时代感和南京特色。

朱刚老师认为，今年的中考语文试卷，总的说来，保持了去年的风格。试卷在材料的选择、题目的设计及结构的安排上，与去年一样，体现了南京中考语文一直以来的“以学生为中心”“努力让每一个学生获得成功的快乐”评价理念。考题还体现了现代特色，说明文《从“尺素书”到“伊妹儿”》写的是学生熟知的通信方式演变。其中传统纸质书信与今日常见的电子邮件、手机短信等的共同发展，展现出生活的多姿多彩。所有这些，都是为了让学生拿到试卷后，会产生熟悉感、亲切感，从而以一种稳定、平和积极的心态答题。

作文题“也是一堂语文课”，更体现了“生活处处有语文”的思想，此题结合学生已有的语文学习经历，贴近日常学习生活，真正为学生开阔了语文学习的视野，也提供了多彩的语文学习形态。整份试卷拓展了语文教学空间，丰富了语文教学方式。

吕莉认为：尤为彰显“大语文”主题概念的是作文题“也是一堂语文课”。此题明白晓畅，没有任何审题障碍，对于已有九年语文学习经历的初中毕业生来说，可谓人所陌生，个个有话写。同时，此题开放度大，人、事、物、景、理，均可入文，一本好书、一段经历、一组镜头、一番思考等，只要具有一定的语文学习价值，都能写成佳作。

■省内部分城市中考作文题

【南京】也是一堂语文课

【泰州】_____努力

【南通】那一刻，我的世界春暖花开

【无锡】《我的快乐来自……》有4个选项可供选择：A成功、B坚持、C梦想、D爱心。

【盐城】歌声

【淮安】面对规则

物理 很有南京味 青奥会、紫峰大厦入题

高康宁 南京市白下区物理学科带头人、市第六中学物理高级教师
刘庆跃 南京市秦淮区教研室物理教研员、高级教师

昨天下午考物理，作为理科考试的第一门，一些家长颇为紧张，不过看到走出考场的孩子们的笑脸，家长们松了一口气。果然，不论是学生还是老师都一致认为，这份卷子不难，“比一模二模都简单。”不过其中的热点不少，还颇有南京味。

高康宁表示，2011年南京市物理中考试卷立足课程标准和教材，生活气息浓厚。试卷对初中物理课程标准中要求的基础知识和基本技能考查面达到90%以上，在基础知识的考查中，还注意了对学生的观察能力和灵活运用物理知识分析现象能力的考查，并

且联系生活实际。如以南京标志性建筑——紫峰大厦为题材，考查学生对运动和静止、动能和重力势能的变化等知识的理解，并且通过用凸透镜观察2014年“南京青奥会会徽”的图片为情境，考查凸透镜成像的知识。

刘庆跃介绍，热点还有以“渣土车”为素材，考查学生对速度、压力和压强知识的理解和掌握，同时在字里行间也强调了“限速”

“不能超载”等交通安全知识。试卷在对学生实验能力的考查上有创新。如第28题通过“实验现象”和“小磁针的作用”考查学生对实验思维方法的运用与理解。

电、热水器、空调、冰箱等当季热销品的市场主流品牌均全线参与到三大店面的团购中来。笔者还了解到，团购当晚，苹果全系列笔记本（iPad除外）可享9折团购优惠，合资一线品牌彩电、冰箱、热水器等品类将限额秒杀，同时三大店面团购现场还将在不同整点进行抽金条活动，顾客凭当晚购物发票及入场券即可参与该项抽奖活动。

据悉，因参加苏宁山西路店、大厂店、江宁女人街店今晚开场的闭店超级团购惠，必须持有该项活动的邀请函方可进场享受超低的团购价格。